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Sf. Epictet și Astion, model de comuniune: 
Capela Cimitirului „Izvorul Nou” și-a serbat al 
doilea hram

Capela cimitirului „Izvorul Nou” din Capitală şi‑a sărbătorit joi al doilea hram. 
Sfânta Liturghie a fost oficiată de Părintele Profesor David Pestroiu, Prodecanul 
Facultăţii de Teologie Ortodoxă din Bucureşti, care a spus că Sfinții Epictet și Astion 
oferă un model de comuniune spirituală.

„Sfântul Epictet, preot fiind, a dobândit atât har, bunătate şi înţelepciune, încât a 
ajuns să lumineze ca un far călăuzitor, apropiindu‑se astfel de el şi monahul Astion, 
care i‑a devenit ucenic”, a spus Părintele David Pestroiu în omilia sa.



„Relaţia lor duhovnicească, de părinte şi fiu, este un exemplu pentru noi şi 
dovedeşte că mântuirea nu se obţine în mod individual, ci în comuniune”.

El i-a îndemnat pe credincioși să nu ezite să își mărturisească credința, urmând 
pilda sfinților.

Capela Cimitirului „Izvorul Nou” îi are ca ocrotitori pe cei doi martiri deoarece în 
piciorul Sfintei Mese au fost așezate fragmente din moaştele lor.
Nu întâmplător a îngăduit Dumnezeu ca aceşti sfinţi să fie ocrotitori ai bisericii 
noastre, fiindcă în acest loc există foarte multă suferinţă şi întristare, iar aceştia vin 
cu puterea lor tămăduitoare să îi mângâie pe cei îndoliaţi şi întristaţi”, a spus 
Părintele Ioan Viorel Petcu, slujitor al capelei cimitirului.

„Avem bucuria ca în jurul acestei capele să se fi constituit o comunitate vie, care 
participă în fiecare duminică şi sărbătoare la Sfânta Liturghie şi care are multă 
evlavie la Sfinţii Mucenici Epictet şi Astion”, a adăugat el.

Răspunsurile liturgice au fost oferite de Grupul vocal bărbătesc „Etheros”.

Cimitirul Izvorul Nou este unul dintre cele mai vechi din Capitală. Capela are ca 
hram principal sărbătoarea Sfântului Proroc Ioan Botezătorul.
Ierarhii Tomisului și Dunării de Jos au explicat joi, la Mănăstirea Halmyris din județul 
Tulcea, că Sfinții Epictet și Astion sunt relevanți pentru noi, cei de azi, mai ales prin 
faptul că au propovăduit peste granițe și că au întors inima părinților către copii.

Părinții monahului Astion au plecat în căutarea fiului martirizat și au ajuns să se 
convertească la Ortodoxie pe pământul țării noastre. Astfel, Sfântul Astion și-a adus 
părinții la credință.

„Când părinții rătăcesc, de multe ori îi întorc copiii”, a spus Părintele Arhiepiscop 
Teodosie în omilia sa. „La o adunare cu elevii și părinții din 1994, la București, 
părinții mulțumeau pentru ora de Religie, pentru că au învățat și ei de la elevi 
credința”, a evocat el.

Ierarhul a mai subliniat că sfinții au găsit „în Țara Sciților pământul cel mai 
binecuvântat și creștinismul cel mai viu și mai curat”.



Cei doi sfinți sunt și un exemplu pentru cei care duc mesajul Evangheliei în ţări 
străine, a adăugat Părintele Arhiepiscop Casian într-un scurt cuvânt adresat după 
liturghie.

El a găsit în sărbătoare un mesaj pentru Anul omagial 2021. „Sfinţii Epictet şi 
Astion au venit în ţara noastră, iar acum românii pleacă în alte ţări, dar iau cu ei 
icoanele, costumul românesc, preotul şi biserici”, a spus ierarhul Dunării de Jos.

Astfel, poporul român, prin diaspora sa, „duce un mesaj de iubire, pace şi frăţietate 
în toate popoarele Europei. Credem că nu avem un model mai frumos [decât 
sărbătoarea Sfinților Epictet și Astion – n.ed.] de a cinsti comuniunea cu românii de 
pretutindeni”, a afirmat el.

Arhiepiscopii Tomisului și Dunării de Jos au oficiat, împreună cu Episcopul Tulcii, 
Sfânta Liturghie la hramul mănăstirii tulcene. Slujba s-a desfășurat la altarul de 
vară, iar raclele cu moaștele celor doi sfinți au fost scoase la închinare.

Moaștele au fost descoperite în 15 august 2001 pe un șantier arheologic deschis în 
1981 între localitățile tulcene Murighiol și Dunavățul de Jos. Inscripțiile din bazilica 
de secol IV unde odihneau de 17 veacuri îi identifică fără echivoc. Sunt cei mai 
vechi sfinți cunoscuți de pe teritoriul țării noastre.



Viața lor a fost consemnată de unul din judecătorii care au participat la procesul lor 
și care s-a convertit, pe nume Vigilanțiu. Actul martiric consemnează moartea 
mucenicilor în 8 iulie 290, și conține multe detalii despre viața creștină din zonă, 
inclusiv numele episcopului local al vremii, Evangelicus.

Lucrările de construcție de la Mănăstirea Halmyris, situată în apropierea locului de 
mucenicie al sfinților, continuă.
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